
Vertrauen in 
Bürgermeister und 
Gemeinden  
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Gemeindebunds, September 2025
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Befragungszeitraum: 12.09. - 15.09.2025 
Grundgesamtheit: Österreichische Bevölkerung ab 16 Jahren, online erreichbar 
Befragungsgebiet: Österreich 
Befragungsart: CAWI (Computer Assisted Web Interviews) 
Stichprobe: 1.000 Personen 
Durchführendes Institut: Demox Research 
Rundungen: Die Darstellung der Diagramme verfolgt den Ansatz, in Summe jeweils 100 
Prozent zu ergeben. Bei rundungsbedingten Abweichungen wurde der Wert „weiß 
nicht/keine Angabe“ bzw. der höchste Wert der Datenreihe angepasst (entspricht 
statistischem Usus)
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Vertrauen in Bürgermeister
V01. Im Folgenden sind einige Institutionen angeführt. 
Bitte geben Sie an, inwieweit Sie persönlich jedem 
dieser Institutionen vertrauen.
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Vertrauen in Bürgermeister 
im Zeitvergleich

V01. Im Folgenden sind einige Institutionen angeführt. 
Bitte geben Sie an, inwieweit Sie persönlich jedem 
dieser Institutionen vertrauen.
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Vertrauen in Bürgermeister  
im Vergleich mit anderen 
Institutionen

V01.
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Vertrauen in Bürgermeister 
nach Altersgruppen

V01. Im Folgenden sind einige Institutionen angeführt. 
Bitte geben Sie an, inwieweit Sie persönlich jedem 
dieser Institutionen vertrauen.
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Vertrauen in Bürgermeister 
nach Bundesländer

V01. Im Folgenden sind einige Institutionen angeführt. 
Bitte geben Sie an, inwieweit Sie persönlich jedem 
dieser Institutionen vertrauen.
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22 %

10 %

10 %

17 %
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Vertrauen politische Ebene
VG01. Und wenn Sie an die konkreten politischen Ebenen 
Gemeinde, Bundesland, Bund, Europäische Union 
denken: wem vertrauen Sie hiervon am meisten?
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Vertrauen politische Ebene 
im Zeitvergleich

VG01. Und wenn Sie an die konkreten politischen Ebenen 
Gemeinde, Bundesland, Bund, Europäische Union 
denken: wem vertrauen Sie hiervon am meisten?
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Vertrauen politische Ebene 
nach Altersgruppen

VG01. Und wenn Sie an die konkreten politischen Ebenen 
Gemeinde, Bundesland, Bund, Europäische Union 
denken: wem vertrauen Sie hiervon am meisten?

10Bürgermeister | © Demox Research | Basis: alle Befragten (n=1.000)

GESAMT

BIS 30 JAHRE

30 - 44 JAHRE

45 - 59 JAHRE

ÜBER 60 JAHRE 21

26

21

20

22

5

7

12

21

10

8

9

10

14

10

19

16

16

16

17

47

42

41

29

41

Gemeindepolitik Landespolitik Bundespolitik EU-Politik weiß nicht/keine Angabe

10



24 %

12 %

14 %

23 %
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Lösung der unmittelbaren 
Probleme

VG02. Und welcher politischen Ebene trauen Sie am 
ehesten zu, die naheliegendsten und großen Sorgen 
und Probleme der Menschen zu lösen? Der Gemeinde, 
ihrem Bundesland, dem Bund oder der Europäischen 
Union? 
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Lösung der unmittelbaren 
Probleme 
im Zeitvergleich

VG02. Und welcher politischen Ebene trauen Sie am 
ehesten zu, die naheliegendsten und großen Sorgen 
und Probleme der Menschen zu lösen? Der Gemeinde, 
ihrem Bundesland, dem Bund oder der Europäischen 
Union? 
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Lösung der unmittelbaren 
Probleme 
nach Altersgruppen

VG02. Und welcher politischen Ebene trauen Sie am 
ehesten zu, die naheliegendsten und großen Sorgen 
und Probleme der Menschen zu lösen? Der Gemeinde, 
ihrem Bundesland, dem Bund oder der Europäischen 
Union? 
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Lösung der unmittelbaren 
Probleme 
nach Bundesländer

VG02. Und welcher politischen Ebene trauen Sie am 
ehesten zu, die naheliegendsten und großen Sorgen 
und Probleme der Menschen zu lösen? Der Gemeinde, 
ihrem Bundesland, dem Bund oder der Europäischen 
Union? 
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6 %

10 % 20 %

48 %

16 %

Zufriedenheit mit 
Leistungen der Gemeinde

VG06. Wenn Sie an ihre Gemeinde denken und die 
Leistungen der Gemeindeverwaltung und -organisation: 
wie zufrieden sind Sie damit alles in allem? 
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Zufriedenheit mit 
Leistungen der Gemeinde 
im Zeitvergleich

VG06. Wenn Sie an ihre Gemeinde denken und die 
Leistungen der Gemeindeverwaltung und -organisation: 
wie zufrieden sind Sie damit alles in allem? 
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Lorem ipsum dolor sit amet, 
consetetur sadipscing elitr, sed diam 
nonumy eirmod tempor invidunt ut 
labore et dolore magna aliquyam erat, 
sed diam voluptua. At vero eos et 
accusam et justo duo dolores et ea 
rebum. Stet clita kasd gubergren, no 
sea takimata sanctus est Lorem ipsum 
dolor sit amet. Lorem ipsum dolor sit 
erat, sed diam voluptua. et justo duo 
dolores et ea rebum. Stet clita kasd 
gubergren, no sea takimata sanctus 

Kontakt
DI Paul Unterhuber  
Geschäftsführer 
Demox Research  
Rathausstraße 3, 1010 Wien 
+43 676 9411494 
pu@demox-research.com  
www.demox-research.com

mailto:pu@demox-research.com
http://www.demox-research.com
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